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                                                                                 Verbale n 187 /2015 

 
L’anno 2015 il giorno 28 del mese di Settembre si è riunita la I^ Commissione Consiliare 

presso la Sede di via Bonanno 51 - giusta Convocazione del Presidente prot.n°199 del 

28.08.2015  

 

Alle ore 08:25 arrivano i Consiglieri Antonella Monastra e Luigi Sanlorenzo, pertanto, alle ore 08:30 

sono presenti i Consiglieri Monastra e Sanlorenzo; constatata la mancanza del numero legale la 

seduta in prima convocazione va deserta e si rinvia la seduta alla seconda convocazione; ciò risulta 

agli atti, precisando che per la verbalizzazione il Segretario supplente Giuseppe Parisi è assente per 

malattia e la sig.ra Giuliana Bagnasco sopraggiunge poco dopo; alle ore 09.20 sopraggiunge la 

Consigliera Pia Tramontana che, a far data da oggi, è componente della I Commissione consiliare in 

sostituzione del Consigliere Massimo Pullara, giusta nota del Capogruppo del Movimento 139 

Aurelio Scavone, prot. 468  del 25.09.2015; alle ore 09.25 arriva anche il Presidente Juan Diego 

Catalano Ugdulena; 

il Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario d.ssa Liliana Volo. 
Il Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che viene 

rapidamente approvato a maggioranza dei presenti. Infatti, la Consigliera Tramontana dichiara di 

astenersi dall’approvazione del suddetto verbale in quanto assente alla relativa seduta consiliare.  

Il  Presidente,  pone in trattazione il seguente argomento all’o.d.g.:  
 

MODIFICHE AL “REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE” DA APPORTARE 

AI SENSI DELLA LR. 26 GIUGNO 2015, N.11  (AREG 667313/2015) 

- Parere richiesto con motivi d’urgenza il 16-09-2015. 

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

“DISCUSSIONE SU DIMISSIONI VICE PRESIDENTE SALVATORE CALO’ ED 

EVENTUALE NUOVA NOMINA DEL VICE PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE 

CONSILIARE” 

 

Si entra nel merito della proposta all’o.d.g. 

Alle ore 09.45 sopraggiunge il Consigliere Salvatore Calò. 

Si approfondisce lo studio della proposta del Segretario Generale. 

Il Presidente sottolinea forti perplessità avuto riguardo all’art 17 del Regolamento oggetto della 

proposta di delibera e propone  di emendarlo. 

Di concerto i sigg. Consiglieri  predispongono il suddetto emendamento.  
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Il Presidente conferma che l’incontro con il Dr. Gianliborio Mazzola, consulente per il 

Regolamento in esame, è stato concordato per  il giorno venerdì 02.10 p.v. ore 10.00. 

Si allontana alle ore 11.00 la Consigliera Tramontana mentre sopraggiunge il Consigliere Giulio 

Cusumano. 

Si pone in discussione il terzo punto all’o.d.g. e prende la parola il Consigliere Calò che sollecita  le  

dimissioni dal medesimo presentate dal ruolo di vice Presidente della Commissione consiliare e ciò  

per contingenti gravi motivi personali. Il Consigliere Sanlorenzo al riguardo evidenzia che, pur 

apprezzando il fattivo contributo offerto sino ad oggi,  n.q. di vice Presidente, dal Consigliere Calò, 

sottolinea che le sue auspicate dimissioni, attesi i gravi motivi personali addotti dal medesimo, non 

possono che essere accolte. Si associa a tale considerazione anche il Consigliere Giulio Cusumano. 

Il Presidente dichiara che, preso atto della volontà del Consigliere Calò e condividendo in toto le 

espressioni di solidarietà e stima degli altri Consiglieri, ritenendo, altresì, che la politica, non possa 

entrare nelle vicende personali di ciascun Consigliere Comunale, ringrazia il Consigliere Calò 

dichiarando che la Commissione accoglie le inevitabili sue dimissioni; il Presidente, pertanto, 

dichiara di inserire all’o.d.g. le elezioni del nuovo vice Presidente. 

Alle ore 11.10 si allontana per una breve pausa il Consigliere Cusumano. 

I lavori consiliari proseguono tornando all’esame delle  MODIFICHE AL “REGOLAMENTO 

DEL CONSIGLIO COMUNALE” di cui all’o.d.g. ed in specie, la Consigliera Monastra dedica 

particolare approfondimento alla normativa di cui alla Legge n. 142 dell’08.06.1990, art. 31, 

comma 4, nonché, alla normativa di cui alla Legge Regionale n. 48 dell’11.12.1991, art. 1, comma 

1, lettera e). 

Alle ore 11:35 rientra il Consigliere Cusumano. Lo studio della suddetta normativa continua ed in 

specie, in merito all’art. 18 della Legge 11/2015.  

Alle ore 12.05 si allontana il Presidente; pertanto presiede il Consigliere anziano per voti Giulio 

Cusumano. I lavori consiliari proseguono con la disamina della normativa di cui sopra. 

Alle ore 12.15 esce il Consigliere Calò. 

Il Consigliere anziano Cusumano continua a sottolineare la necessità di invitare in audizione il 

Segretario Generale e ciò, in particolare, anche per potere comprendere quali sarebbero le modalità 

per potere assolvere all’obbligo giuridico della pubblicità delle sedute consiliari, così come previsto 

dalla Legge, garantendo al tempo stesso la sicurezza dei locali della P.A. e l’incolumità dei 

Consiglieri Comunali. Si associano i Consiglieri Monastra e Sanlorenzo.   

Il Consigliere anziano per voti, Giulio Cusumano, alle ore 12.30,  dichiara chiusa la seduta 

rinviando alla prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

Ad ogni buon fine, si da atto che il Consigliere Giulio Cusumano si intrattiene presso i locali della 

Commissione sino alle ore 12.50. 

 

 Il Segretario Supplente     Il Presidente 

              Giuliana Bagnasco                                    Juan Diego Catalano Ugdulena 

  

      

Il Segretario                                                   Il Consigliere anziano  

               Liliana Volo                  Giulio Cusumano 
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